



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-GENESIS-033

创世记 24:1-27

查克 史密斯牧师主讲

题目：主的带领

亲爱的弟兄姐妹，平安，欢迎您一起查考主的话语。也许您收听这个节目已经一段时间了，我非常希望您能来信对本节目提供宝贵的意见，并分享收听心得。来信请寄到环球电台的通信地址，请您留意在节目结尾的详细地址。

这次我们继续查考创世纪第 24 章。

创世纪第 24 章第 1 和 2 节说：

[1] 亚伯拉罕年纪老迈，向来在一切事上耶和华都赐福给他。

[2] 亚伯拉罕对管理他全业最老的仆人说：「请你把手放在我大腿底下。」

亚伯拉罕要他的仆人立下一个誓言，并且要他牢牢坚持这个誓言。他以前的管家名叫以利以谢。我们不知道这时候以利以谢是不是还活着，因为他当亚伯拉罕的管家已经很长时间了，很可能这时候他已经去世了。不过，如果他还活着，那么这个故事就更加有意思了，因为以利以谢这个名字的意思是：神是我的帮助。这个故事正好说到以利以谢长途跋涉到远方为亚伯拉罕的儿子娶媳妇。这个故事有一个美丽的属灵上的应用。我们说过，亚伯拉罕预表父神，以撒预表神子耶稣基督，而以利以谢则预表圣灵。这样，他的名字就更有意义了：「神是我的帮助」。

在约翰福音第 14 章，耶稣应许赐下圣灵一样。祂说：『我要求父，父就另外赐给你们一位保惠师』。保惠师 希腊字是 **parakletes**，意思是身边随时的帮助。这里，

以利以谢的名字意思是：神是我的帮助。而圣灵则被称为「保惠师」或是「要在你身边帮助你的那位」。

我们如果记住这个属灵上的应用，那么一直读下去，这故事对我们来说，毫无疑问，会有更重要的意义。圣灵会启发你，让你忽然看到一幅真实的图画，就是：父神差遣圣灵到一个遥远的国家，或远离犹太人的范围，为耶稣基督娶一个新妇。圣灵的工作，是要说服这个新妇，使她跟随圣灵去。您记住这些事，在阅读第 24 章的时候，神会让你从这个故事中看见这幅图画。所以亚伯拉罕要他的仆人起誓，不在他们居住的地方为他的儿子娶媳妇，而是到亚伯拉罕的故乡中去为他儿子娶媳妇。我们继续读下去。

创世纪第 24 章第 3 到 9 节说：

- [3] 我要叫你指着耶和華天地的主起誓，不要为我儿子娶这迦南地中的女子为妻。
- [4] 你要往我本地本族去，为我的儿子以撒娶一个妻子。」
- [5] 仆人对他说：「倘若女子不肯跟我到这地方来，我必须将你的儿子带回你原出之地吗？」
- [6] 亚伯拉罕对他说：「你要谨慎，不要带我的儿子回那里去。」
- [7] 耶和華天上的主曾带领我离开父家和本族的地，对我说话，向我起誓说：『我要将这地赐给你的后裔。』他必差遣使者在你面前，你就可以从那里为我儿子娶一个妻子。
- [8] 倘若女子不肯跟你来，我使你起的誓就与你无干了，只是不可带我的儿子回那里去。」
- [9] 仆人就把手放在他主人亚伯拉罕的大腿底下，为这事向他起誓。

仆人要确定自己清楚亚伯拉罕的指示，知道他的心意。「要是我找到一个姑娘，可他不愿意来这里，那……」他的任务好象是要这姑娘碰运气，「因为她从来也没见过 500 里外的那个人。她跟我回来的可能性很小。所以，我得要求她凭信心过来，要将来会爱以撒，她也会幸福快乐的，而以撒则会是她理想的白马王子。」其实，要一个女孩子有这样的信心真的是很难的。仆人知道这一点，很可能他心中也在怀疑究竟自己能不能说服女孩跟他回来。他当然知道这件事很棘手。

但亚伯拉罕相信神，他有信心，认定这件事一定能成就，那女孩必定会来，所以他说：『耶和華必差遣使者在你面前』，祂会带领这件事。可是他的一个重要的吩咐是：「不要带以撒去。」亚伯拉罕肯定，这是神应许的地方。但以撒不能回到哈兰地去。如果那个女孩不愿来，仆人就无需履行他所起的誓言。这个誓言是一种神圣的托付或信托。仆人有义务尽自己一切的能力去完成所承诺的誓言。在没有

答应以前，他要清楚明白要答应些什么，要弄清楚誓言中的每一条要求。因此，亚伯拉罕把有关这女孩的事情都跟他交待清楚后，仆人才发誓，将设法去寻找并说服一个女孩跟他回来，作以撒的新妇。

创世纪第 24 章第 10 到 13 节说：

- [10] 那仆人从他主人的骆驼里取了十匹骆驼，并带些他主人各样的财物，起身往美索不达米亚去，到了拿鹤的城。
- [11] 天将晚，众女子出来打水的时候，他便叫骆驼跪在城外的水井那里。
- [12] 他说：「耶和华我主人亚伯拉罕的神啊，求你施恩给我主人亚伯拉罕，使我今日遇见好机会。
- [13] 我现今站在井旁，城内居民的女子们正出来打水。
- [14] 我向哪一个女子说：『请你拿下水瓶来，给我水喝』，他若说：『请喝！我也给你的骆驼喝』，愿那女子就作你所预定给你仆人以撒的妻。这样，我便知道你施恩给我主人了。』

亚伯拉罕的仆人，好象模仿基甸的做法，放了一堆羊毛，他也设计了小小情景，对神说：「主啊，我不知道这女孩在哪里，但你已经有了人选。因为我不知道你选的是哪一个，所以我们这样约定吧！当那些女孩出来打水的时候，我就上前说：「请给我点水喝」，如果有个女孩给我水喝，又说：「啊！我也打水给你的骆驼喝」，主啊，那她就是你选中的女孩。咱们就以这个作记号吧！她要是这样说，我就知道她就是你选中的人了。」仆人就订下了条件，好让他知道谁是神的人选。

有意思的是，有时候，我们要祷告要很久才得到神的响应。亚伯拉罕为了要一个儿子祷告了很多年。有时候，神几乎立刻回答了我们的祷告，好象我们不管祈求多少次，神马上响应了。为什么有时候，有些祷告会立刻就有了回答；而有时候，好象神没有听见，要我们等很久呢？我认为，这正好证明神掌管一切。有些事，神要我等待，就是要告诉我，我自己没有能力办好这件事，它在神的手中，神掌握我生命中的每一件事，也掌握每件事的时间。我发觉，让神来掌管我的生命是再好不过的！否则我们的生活只会一片混乱。

我认为，任何一件正确的事，在你还没有祷告之前，神就已经准备要赐给你了。我认为，我们的祷告，只不过让神有机会赐给你。祂是一位既有智能、又慈爱的天父，多年前就已经知道你昨天的需要。祂昨天答应你的那些祷告，其实祂老早就一直准备好的。我相信你的天父在你没有祈求之先，就已经知道你的需要。而每一件对你有好处的事，在你没有祷告之前，神打早就已经想要赐给你了。

我不认为。祷告能改变神的旨意。这完全不是我所认识的神，不要认为：「我可以与神争论呀！告诉神我的理由和思维逻辑等等」；不要认为，「我能够说服神、祷告就能改变神的主意。」我不相信能做得得到；我只相信，我向神求的所有对我有益处的事，祂早已经打算赐给我了。约翰说：『我们若照祂的旨意求甚么，祂就听我们…』。

你说：「啊，圣经不是有一些很美的应许吗？」

『你们奉我的名，无论求甚么，我必成就，叫父因儿子得荣耀。』

『你们若奉我的名求什么，我必成就。』

『并叫你们的喜乐可以满足。』

『所以我告诉你们，凡你们祷告祈求的，无论是甚么，只要信是得着的，就必得着。』

不论什么，都可以祈求！

但我要问你，耶稣是对谁说这话呢？祂是对群众说话吗？你去查查圣经。耶稣说这话的时候，群众并不在场。当时，耶稣是对极为亲密的一小群人说话，他们被称为祂的门徒。那么要怎么作才能成为祂的门徒？耶稣说：『若有人要跟从我，就当舍己，背起他的十字架，来跟从我。』所以，请你把这一点标明在『无论是什么』和『凡是什么什么』的上面。你标示在上面。因为耶稣只对那些在他们的生命中，已经舍己，背起十字架来跟随祂的人说的。他们已经在生命中背，来到十字架面前；他们不再追求自己的荣耀和益处。他们只寻求能够荣耀耶稣基督。他们已完全把自己和自己的生命委身给耶稣基督。

这是对这样的人，耶稣说：『你们奉无论求甚么』，因为你们所渴求的事，只是讨神喜悦的，又是神要作的事。所以你不能说：『凡是什么什么』、，『无论是什么』、『凡你们祷告祈求的』之类的话，你不能让群众说这类话，因为对他们来说就是空洞的应许。这些话是针对一群特殊的群体。

好，这个仆人祷告，然后与神作了一个小小的约定。

创世纪第章 15 节：『话还没有说完，不料，利百加肩头上扛着水瓶出来。利百加是彼土利所生的；彼土利是亚伯拉罕兄弟拿鹤妻子密迦的儿子。』

密迦是罗得的妹妹，他们的父亲早年去世，亚伯拉罕领养了他的男孩，他的兄弟拿鹤领养了女儿，后来又与这女儿结婚，所以实际上是他与他的侄女结婚，然后生了彼土利。彼土利就是利百加和拉班的父亲。以后，这几个人物会成为故事的主要人

物。后来雅各逃离他的哥哥以扫，替他的舅父拉班打工，两人交恶。这是这个家庭的亲属关系。

亚伯拉罕的仆人还没祷告完，就看见利百加肩头上扛着水瓶出来。

创世纪第 24 章 16 和 17 节说：

[16] 那女子容貌极其俊美，还是处女，也未曾有人亲近他。他下到井旁，打满了瓶，又上来。

[17] 仆人跑上前去迎着他，说：「求你将瓶里的水给我一点喝。」

仆人将事情交托了，现在是他做试验的第一个机会，看看有什么反应。

创世纪第 24 章 18 到 21 节说：

[18] 女子说：「我主请喝！」就急忙拿下瓶来，托在手上给他喝。

[20] 他就急忙把瓶里的水倒在槽里，又跑到井旁打水，就为所有的骆驼打上水来。

[21] 那人定睛看他，一句话也不说，要晓得耶和華賜他通达的道路没有。

你知道吗？他的心在怦怦直跳。主啊，你回答得真快。她是这么美丽！

创世纪第 24 章 22 节说：『骆驼喝足了，那人就拿一个金环』圣经说金环，实际是鼻环，扣在鼻子上的『重半舍客勒，两个金镯，重十舍客勒，给了那女子，』

半个舍客勒大约是四分之一盎司，一个舍客勒大约半盎司。所以这是一个四分之一盎司的鼻环。

还有『两个金镯，重十舍客勒，给了那女子，』

或大约五磅重的黄金。

[23] 说：「请告诉我，你是谁的女儿？这是第二个问题，很关键的问题你父亲家里有我们住宿的地方没有？」

[24] 女子说：「我是密迦与拿鹤之子彼土利的女儿」；

[25] 又说：「我们家里足有粮草，也有住宿的地方。」

[26] 那人就低头向耶和華下拜，

这是创世纪第 24 章 23 到 26 节。

噢！神立刻给他答复！她正是亚伯拉罕的亲戚。「啊！真巧呀！」我敢肯定，仆人心既万分兴奋又充满期待。他就低头向耶和華下拜。

创世纪第 24 章 27 节：『说：「耶和华我主人亚伯拉罕的神是应当称颂的，因他不断的以慈爱诚实待我主人。」』

他赞美耶和华，因为祂以慈爱对待亚伯拉罕。然后，他又说了一些我认为是很重要的话。

创世纪第 24 章 27 节：『至于我，耶和华在路上引领我，』

我深信，神要我们凭信心走出去，祂会引领我们。

好,今天我们看到这里,下会继续查考创世纪第 24 章,我们要继续看老仆人以利以谢与以撒的准新妇第一次见面的情况,这段精采的事迹,有宝贵的属灵涵义,请记得下次准时收听。

在求主带领的事上，我们经常犯的另一个错误是：要神把整个计画告诉我们。但是神总不会常常让我们看到整幅图画的。许多时候，祂只是每次提示我们一步。你非得踏上第一步，然后才能走第二步。为什么你不能走第二步？如果你不能跟随第一部的指示，神为什么要只是你第二步？所以，神引领我们总是每次一步。